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Lampiran 1 Uji Validitas dan Reabilitas 

a. Uji Validitas 

No Nama 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Total 

1 Agnes 1 1 1 1 0 0 1 1 1 1 8 

2 Benni 0 1 1 1 1 0 1 1 0 1 7 

3 Dina 1 0 0 1 1 0 1 0 0 0 4 

4 Diva 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 2 

5 Estika 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 10 

6 Evauli 1 1 1 1 1 0 1 0 0 1 7 

7 Fanny 1 1 1 1 1 0 1 1 1 0 8 

8 Gita 1 0 1 1 0 1 1 1 0 1 7 

9 Jefri 0 1 1 0 1 1 1 0 0 1 6 

10 Johannes 1 1 0 0 0 0 0 0 1 1 4 

11 Kinan 1 1 0 0 1 1 1 0 0 1 6 

12 Leo 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 2 

13 Michael 0 1 0 1 0 0 1 0 1 0 4 

14 Markus 0 0 0 1 0 0 1 0 1 0 3 

15 Ricky 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1 2 

16 Rivai 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 2 

17 Sarah 0 1 0 1 1 1 1 1 1 1 8 

18 Sindi 0 0 0 0 0 1 0 1 0 0 2 

19 Susanti 0 0 1 1 1 1 1 1 1 1 8 

20 Tessa 1 0 0 1 0 0 1 1 0 1 5 

21 Theresia 1 0 1 1 1 1 1 1 0 1 8 

22 Vivi 1 1 1 1 0 1 1 1 1 1 9 

  
 

0,530 0,566 0,672 0,447 0,587 0,507 0,558 0,549 0,435 0,524   

  
 

0,423 0,423 0,423 0,423 0,423 0,423 0,423 0,423 0,423 0,423   

 Status valid valid valid valid valid valid valid valid valid valid   

 

b. Reabilitas  

 

Soal 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Varians Butir 0,262 0,262 0,262 0,208 0,260 0,253 0,156 0,260 0,253 0,227 

Jumlah 

Varians Butir 

2,403 

Varians Total  6,926 

𝑟11 0,726 

Reabilitas  Tinggi 
 

 

 

 

𝑟𝑥𝑦 

𝑟𝑡𝑎𝑏𝑒𝑙 
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Lampiran 2 Modul Kelas Kontrol  

MODUL AJAR KURIKULUM MERDEKA 

MATEMATIKA 

FASE A SD KELAS 1 Kelas Kontrol 

INFORMASI UMUM 

A. IDENTITAS MODUL 

Penyusun : Citra Yemima Purba 

Instansi : Universitas Quality 

Tahun Penyusunan : Tahun 2020 

Jenjang Sekolah : Sekolah Dasar 

Mata Pelajaran : Matematika 

Fase / Kelas / Semester : A / I / I (Genap) 

Materi : Penjumlahan Dan Pengurangan Sampai Dengan 20 

Alokasi waktu : 2 JP (2 x 35 menit) 

Moda pembelajaran : Tatap Muka 

B. KOMPETENSI AWAL 

1. Peserta didik dapat mengenal bilangan 1-20. 

2. Peserta didik dapat mengenal konsep penjumlahan dan pengurangan sampai 20. 

C. PROFIL PELAJAR PANCASILA 

1. Berpikir kritis 

2. Mandiri 

3. Kreatif 

4. Bergotong royong 

5. Bernalar Kritis 

D. SARANA DAN PRASARANA 

1. Buku 

2. Ruang kelas 

3. Modul 

4. Bahan ajar 



71 

 

E. TARGET PESERTA DIDIK 

Peserta didik reguler 

F. JUMLAH PESERTA DIDIK 

20 peserta didik 

G. PENDEKATAN, MODEL DAN METODE PEMBELAJARAN 

1. Pendekatan : Saintifik, TPACK 

2. Model : Model Ceramah  

3. Metode : Diskusi, tanya jawab, ceramah, kerja kelompok, penugasan, presentasi. 

KOMPONEN INTI 

Elemen: Bilangan 

A. CAPAIAN PEMBELAJARAN 

Peserta didik dapat melakukan operasi penjumlahan dan pengurangan sampai 20. 

Peserta didik dapat menentukan hasil dari penjumlahan dan pengurangan samapi 20 

B. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Melalui kegiatan mengamati PowerPoint, peserta didik dapat memecahkan soal 

pengurangan dan penjumlahan sampai dengan 20 dengan tepat. (C4) 

2. Melalui diskusi kelompok, peserta didik dapat menahami pola warna dari soal 

pengurangan sampai dengan 20 dengan tepat. (C2) 

C. PEMAHAMAN BERMAKNA 

1. Meningkatkan kemampuan peserta didik dalam memecahkan soal penjumlahan 

pengurangan  sampai dengan 20 dengan tepat. 

2. Meningkatkan kemampuan peserta didik serta dapat meneyelesaikan soal tentang 

penjumlahan dan pengurangaan samapai 20 

D. PERTANYAAN PEMANTIK 

1. Ayo coba hitung ada berapa jumlah meja di dalam kelas ini ? 

2. Jika salah satu meja di dorong keluar , berapakah jumlah sisa meja yang ada di dalam 

kelas ? 

E. KEGIATAN PEMBELAJARAN 
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Kegiatan Deskripsi Kegiatan Alokasi Waktu 

 P Pendahuluan  

 

 

X, 

 

 

 

,l 

Apersepsi dan materi 

1. Guru mengkondisikan siswa dan membuka pelajaran dengan 

mengucapkan salam. 

2. Dilanjutkan dengan berdoa sesuai agama dan kepercayaan 

masing-masing dipimpin ketua kelas. 

3. Guru melanjutkan dengan melakukan presensi pada siswa. 

4. Bersama-sama guru dan siswa melakukan ice breaking 

dengan tepuk pagi, siang, malam sebagai awal komunikasi 

guru sebelum melaksanakan pembelajaran inti. 

5. Siswa mendengarkan penjelasan dari guru tentang kegiatan 

yang akan dilakukan hari ini dan apa tujuan yang akan dicapai 

dari kegiatan tersebut dengan bahasa yang sederhana dan 

dapat dipahami. 

 

7    Menit 

 

Kegiatan Inti 

Eksplorasi 

6. Guru memberi soal pretest kepada siswa sebelum memulai 

pelajaran. 

7.  Siswa mendengarkan penjelasan dari guru mengenai materi 

penjumlahan dan pengurangan sampai 20 

8. Siswa mendengarkan contoh pengerjaan penjumlahan dan 

pengurangan sampai 20 yang di jelaskan guru. 

9. Siswa diberikan kesempatan untuk menanyakan apakah ada 

yang masih belum mengerti tentang materi penjulahan dan 

pengurangan.  

10. Guru meluruskan pemahaman siswa yang masih salah 

11. Selanjutnya guru memberikan soal posttest kepada siswa 

materi penjumlahan dan pengurangan sampai 20. 

55    Menit  
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Pe Penutup 12. Guru bersama-sama siswa membuat kesimpulan/rangkuman 

hasil belajar yang telah dipelajari. 

13. Siswa diberikan pekerjaan rumah sabagai tindak lanjut. 

14. Guru menutup pelajaran dengan bernyanyi,berdoa dan 

salam.  

8 menit 

 

A. Penilaian 

Bentuk   : tes 

Jenis   : Pilihan Berganda 

Alat   : Lembar Kerja 

Penilaian pengetahuan : Rumus  

Nilai = 
𝑇𝑜𝑡𝑎𝑙 𝑁𝑖𝑙𝑎𝑖 𝑆𝑖𝑠𝑤𝑎

𝑇𝑜𝑡𝑎𝑙 𝑁𝑖𝑙𝑎𝑖 𝑀𝑎𝑘𝑠𝑖𝑚𝑎𝑙
x 100 

G. PENGAYAAN DAN REMEDIAL 

1. Peserta didik yang telah menguasai tujuan pembelajaran diberikan bahan 

pembelajaran yang lebih tinggi. 

2. Peserta didik yang belum menguasai tujuan pembelajaran diberikan pendamping baik 

secara individu maupun kelompok. Pendampingan dapat dilakukan oleh guru atau 

teman sebaya. 

H. KOMPONEN LAMPIRAN 

1. Bahan ajar 

2. Bahan ajar 

3. Pretest Dan Posttest 

4. Instrumen penilaian 

 

 

 
Mengetahui, 

Kepala Sekolah                                                                                      Guru Kelas 1A 

 
 

Suci Dirma Ayu  
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Lampiran 3 Modul Kelas Eksperimen 

MODUL AJAR KURIKULUM MERDEKA 

MATEMATIKA KELAS 1B  

KELAS EKSPERIMEN 

 

INFORMASI UMUM 

A. IDENTITAS MODUL 

Penyusun : Citra Yemima Purba 

Instansi : Universitas Quality. 

Tahun Penyusunan : Tahun 2024 

Jenjang Sekolah : Sekolah Dasar 

Mata Pelajaran : Matematika 

Fase / Kelas / Semester : A / I / II (Genap) 

Materi : Penjumlahan Dan Pengurangan Sampai Dengan 20 

Alokasi waktu : 2 JP (2 x 35 menit) 

Moda pembelajaran : Tatap Muka 

B. KOMPETENSI AWAL 

3. Peserta didik dapat mengenal bilangan 1-20. 

4. Peserta didik dapat mengenal konsep penjumlahan dan pengurangan sampai 20. 

C. PROFIL PELAJAR PANCASILA 

6. Berpikir kritis 

7. Mandiri 

8. Kreatif 

9. Bergotong royong 

10. Bernalar Kritis 

D. SARANA DAN PRASARANA 

Peserta didik reguler 

F. JUMLAH PESERTA DIDIK 

20 peserta didik 

G. PENDEKATAN, MODEL DAN METODE PEMBELAJARAN 
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1. Pendekatan : Saintifik.  

2. Media : Media Kantong Bilangan 

3. Metode : Diskusi, tanya jawab, ceramah, penugasan. 

KOMPONEN INTI 

Elemen: Bilangan 

A. CAPAIAN PEMBELAJARAN 

Peserta didik dapat melakukan operasi penjumlahan dan pengurangan sampai 20. 

Peserta didik dapat menentukan hasil dari penjumlahan dan pengurangan samapi 20 

B. TUJUAN PEMBELAJARAN 

3. Melalui kegiatan mengamati PowerPoint, peserta didik dapat memecahkan soal 

pengurangan dan penjumlahan dan penjumlahan sampai dengan 20 dengan tepat. 

(C4) 

4. Melalui diskusi kelompok, peserta didik dapat menahami soal penjumlahan dan 

pengurangan sampai dengan 20 dengan tepat. (C4) 

C. PEMAHAMAN BERMAKNA 

3. Meningkatkan kemampuan peserta didik dalam memecahkan soal penjumlahan 

pengurangan sampai dengan 20 dengan tepat. 

4. Meningkatkan kemampuan siswa serta peserta didik dpat menyelesaikan soal 

tentang penjumlahan dan penguranagn smapai 20. 

D. PERTANYAAN PEMANTIK 

3. Ayo coba hitung ada berapa jumlah meja di dalam kelas ini ? 

4. Jika salah satu meja di dorong keluar , berapakah jumlah sisa meja yang ada di dalam 

kelas ? 

E. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

 

Kegiatan Deskripsi Kegiatan 
Alokasi 

Waktu 

Pe Pendahuluan Apersepsi dan materi 

1. Guru mengkondisikan siswa dan membuka pelajaran dengan mengucapkan 

salam. 

2. Dilanjutkan dengan berdoa sesuai agama dan kepercayaan masing-masing 

7     Menit 
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dipimpin ketua kelas. 

3. Guru melanjutkan dengan melakukan presensi pada siswa. 

4. Bersama-sama guru dan siswa melakukan ice breaking dengan tepuk pagi, siang, 

malam sebagai awal komunikasi guru sebelum melaksanakan pembelajaran inti. 

5. Siswa mendengarkan penjelasan dari guru tentang kegiatan yang akan dilakukan 

hari ini dan apa tujuan yang akan dicapai dari kegiatan tersebut dengan bahasa 

yang sederhana dan dapat dipahami. 

=   Kegiatan Inti Eksplorasi 

6. Guru memberi soal pretest kepada siswa sebelum memulai pelajaran. 

7. Siswa melakukan pengamatan media hitung benda yang ditunjukkan guru ( 

media kantong bilangan). (saintific-mengamati) 

9. Siswa mengamati cara menghitung dan mendengarkan penjelasan dari guru 

mengenai soal penjulumlahan dan pengurangan dan cara menyelesaikannya. 

10. Siswa diberikan kesempatan untuk menanyakan apa yang masih belum 

mengerti tentang materi penjulahan dan pengurangan. 

13. Guru meluruskan pemahaman siswa yang masih salah 

14. Selanjutnya guru memberikan soal posttest kepada siswa materi penjumlahan 

dan pengurangan sampai 20. 

55 menit 

P   Penutup 15. Guru bersama-sama siswa membuat kesimpulan/rangkuman hasil belajar 

yang telah dipelajari. 

16. Siswa diberikan pekerjaan rumah sabagai tindak lanjut. 

17. Guru menutup pelajaran dengan bernyanyi,berdoa dan salam.  

8 menit 

 

A. Penilaian 

Bentuk  : tes 

Jenis  : Pilihan Berganda 

Alat  : Lembar Kerja 

Asesmen  : Assesmen individu (Mengerjakan Soal pretest dan posttest ), 

Assesment Kelompok (Mengerjakan LKPD), Penilaian sikap, Penilaian 
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Pengetahuan, Penilaian Keterampilan Instrumen dan Rubrik penilaian.  

Penilaian pengetahuan : Rumus  

Nilai = 
𝑇𝑜𝑡𝑎𝑙 𝑁𝑖𝑙𝑎𝑖 𝑆𝑖𝑠𝑤𝑎

𝑇𝑜𝑡𝑎𝑙 𝑁𝑖𝑙𝑎𝑖 𝑀𝑎𝑘𝑠𝑖𝑚𝑎𝑙
x 100 

Keterangan :  

- Jumlah skor yang diperoleh siswa adalah jumlah skor benar yang diperoleh dari 

seluruh soal. 

- Nilai maksimal adalah Jumlah benar seluruh soal yaitu 10 soal. Penilaia 

(penskoran) + Jumlah skor yang diperoleh. 

 

G. PENGAYAAN DAN REMEDIAL 

1. Peserta didik yang telah menguasai tujuan pembelajaran diberikan bahan 

pembelajaran yang lebih tinggi. 

2. Peserta didik yang belum menguasai tujuan pembelajaran diberikan pendamping baik 

secara individu maupun kelompok. Pendampingan dapat dilakukan oleh guru atau 

teman sebaya. 

H. KOMPONEN LAMPIRAN 

5. Bahan ajar 

6. Media Kantong bilangan  

7. Kisi-Kisi Asesmen Individu 

8. Pretest Dan Posttest 

9. Instrumen penilaian 

 

 

 
Mengetahui, 

Kepala Sekolah                                                                                  Guru Kelas 1B 

 
 

Suci Dirma Ayu                                                                           Agustina Tinambunan
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Lampiran 4 Bahan Ajar

PENJUMLAHAN DAN 

PENGURANGAN HINGGA 20 
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LAMPIRAN 5 MEDIA PEMBELAJARAN 

Media Kantong bilangan
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Lampiran 6 Soal Pretest dan Posttest 

Nama   : 

Kelas   :  

Hari/Tanggal  : 

SOAL PRETEST 

1. Bu Rina membuat 15 kue coklat dan 4 kue keju. Berapa jumlah kue yang 

dibuat bu Rina? 

a. 16   b. 19    c.14 

 

2. Boy membeli 2 piring coklat dan 1 piring putih. Berapa jumlah seluru piring 

boy… 

a. 3   b.7    c. 5 

 

3. Ayah membeli 13 jeruk dan Ibu membeli 3 jeruk lagi. Berapa jumlah apel 

tersebut  

a. 10   b.16    c. 14 

 

4. Citra memiliki 3 buah apel dan 6 buah nangka, berapa total buah yang 

dimiliki citra. 

a. 9   b. 3   c. 7 

 

5. Dika membeli 10 apel merah dan 10 apel biru. Berapa apel yang Dika 

miliki? di rak buku pertama dan 10 buku di rak kedua. Berapa total buku 

kedua rak tersebut. 

a. 18   b. 16   c. 20 

 

6. Kiki memegang 17 balon, lalu 8 balon meletus. Berapa sisa balon yang 

dimiliki kiki ? 

a. 7    b. 2   c. 9 

 

7. Ayah memiliki 13 bolu kukus. Adik memakan 7 bolu kukus. Berapa sisa 

bolu kukus milik Ayah? 

a. 20   b. 6    c. 12 

 

8. Adik memiliki 4 stiker. Ia memberikan 2 stiker kepada akka. Berapa stiker 

yang dimiliki adik 

a. 2   b. 9   c. 12 

 

9. Di meja ada 11 tusuk bakso, kamu makan 7 tusuk bakso. Berapa tusuk bakso 

yang tersisa di meja. 

a. 4   b. 8   c. 1 

 

10. Adi memiliki 16 penghapus, diberikan kepada adik 3 penghapus. Berapa 

sisa penghapus yang dimiliki adi 

a. 18   b. 13   c. 11  
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Nama   : 

Kelas   :  

Hari/Tanggal  : 

SOAL POSTTEST 

1. Dina memiliki 8 buah duku dan 6 buah durian. Berapakah jumlah buah 

yang dimiliki Dina….. 

a. 17   b. 14    c. 12 

 

2. Hari rabu Rani memetik 9 apel. Hari kamis rani memetik 1 apel. Berapa 

jumlah apel yang dimiliki Rani….. 

a. 14   b. 11   c. 10 

 

3. Reni mempunyai 5 pensil dan Mima mempunyai 1 pensil. Berapa total 

kedua pensil tersebut….. 

a. 6   b. 4   c. 1  

 

4. Budi Membuat 4 donat rasa keju dan 4 donat rasa coklat. Berapa jumlah 

donat yang dibuat Budi….. 

a. 8   b.2   c. 3 

 

5. Di kotak ada 4 permen. Vika menambahkan 16 permen lagi. Berapa 

jumlah permen yang dimiliki Vika….. 

a. 20   b. 15   c. 12 

 

6. Kakak mempunyai 19 kue donat. Kemudian  9 kue donat diminta adik. 

Berapa sisa kue donat yang dimiliki kakak….. 

a. 16   b. 10   c. 14 

 

7. Mima mempunayi 12 permen. Dia memberikan 6 permen kepada Ibu. 

Berapa sisa permen yang dimiliki Mima saat ini ? 

a. 9   b. 3   c. 6 

 

8. Yesi memiliki 11 boneka. 2 boneka diberikan kepada Sina. Berapa banyak 

boneka Yesi sekarang? 

a. 3   b. 9   c. 5 

 

9. Di taman ada 12 burung. 1 burung pergi terbang. Berapa burung yang 

masih tinggal di taman. 

a. 10   b. 11    c. 17 

 

10. Nenek mempunyai 14 butir telur. Nenek memasaknya 7 butir telur. Sisa 

butir telur yang dipunyai nenek ?. 

a. 1   b.7    c. 3 
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Lampiran 7 Jawaban Pretest dan Posttest 

 

Jawaban Pretest     Jawaban Posttest 

1. B. 19     1. C. 14 

2. A. 3      2. C. 10 

3. B. 16     3. A. 6 

4. A. 9     4. A. 8 

5. C. 10     5. A. 20 

6. C. 9     6. B. 10 

7. A. 6     7. C. 6 

8. C. 2     8. B. 9 

9. A. 4     9. B. 11 

10. B. 13     10. B. 7 
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Lampiran 8 Penilaian Sikap 

 

Jurnal Penilaian Sikap 

Satuan Pendidikan  : SD Negeri 060937 Kwala bekala 

Fase/Kelas/ Semester : A/I/II(Genap) 

Mata Pelajaran  : Matematika 

Materi    : Penjumlahan dan Penguranagan 

 

No Aspek yang dinilai skor 

1 Jawaban benar 1 

 

Butir Sikap Penilaian Sikap 

No Kriteria deskriptif 
1 Berpikir kritis Aktif menyampaikan pendapat dalam 

menjawab pertanyaan guru maupun permasalahan 

yang sedang dibahas. 

2 Mandiri Menyelesaikan soal evaluasi individu 

secara mandiri. 

3 Kreatif Menghasilkan gagasan yang beragam untuk 

mengekspresikan pikiran dan perasannya 

dengan mempertimbangkan berbagai 

perspektif. 

4 Bergotong 

royong 
Dapat membangun tim dan mengelola kerjasama 

untuk mencapai tujuan bersama sesuai target 

yang sudah ditentukan, responsif, komunikatif, 

dan 

dapat berkolaborasi dengan baik. 

 

1. Penilaian Pengetahuan 

Rumus perhitungan sebagai berikut: 

Penilaian (penskoran) = X 100 

Total Nilai Siswa 

Total Nilai Maksimal 
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1. Penilaian Keterampilan 

Sikap siswa selama proses pembelajaran  

 

No Aspek yang 

dinilai 

Skor 

3 2 1 

1 Perhatian Siswa mengikuti 

pembelajaran dengan 

sungguh-sunguh 

Siswa kurang 

mengikuti 

pembelajaran 

dengan 

sunguh-

sunguh 

Siswa tidak 

mengikuti 

pembelajaran 

dengan 

sunguh-

sunguh 

2 Mengikuti 

petunjuk 

guru 

Siswa mengikuti petunjuk 

guru dengan baik 

Siswa kurang 

mengikuti 

petunjuk guru 

Siswa tidak 

mengikuti 

petunjuk guru 

3 Keaktifan 

bertanya 

Siswa aktif dalam 

bertanya 

Siswa kurang 

aktif dalam 

bertanya 

Siswa tidak 

aktif dalam 

bertanya 

4 Keberanian  Siswa menunjukkan sikap 

berani apabila diminta 

guru maju kedepan kelas 

Siswa kurang 

mampu 

menunjukkan 

sikap berani 

apabila 

diminta guru 

maju kedepan 

kelas 

Siswa tidak 

mampu 

menunjukkan 

sikap berani 

apabila 

diminta maju 

kedepan kelas 

 

Lembar Penilaian 
 

. Keterangan: 
 

 

Penilaian (penskoran) = X 100 
 

 

A = Amat Baik : apabila 

memperoleh skor (91 – 100) B 

= Baik : apabila 

memperoleh skor (76 – 90) C 

= Cukup : apabila 

memperoleh skor (55 – 75) D 

Skor Diperoleh 

Skor Maksimal 
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= Kurang : apabila 

memperoleh skor (0 – 54) 

Penilaian 

Bentuk  : tes 

Jenis  : Pilihan Berganda 

Alat  : Lembar Kerja 

Asesmen  : Assesmen individu (Mengerjakan Soal pretest dan posttest ), 

Assesment Kelompok (Mengerjakan LKPD), Penilaian sikap, Penilaian 

Pengetahuan, Penilaian Keterampilan Instrumen dan Rubrik penilaian.  

Penilaian pengetahuan : Rumus  

Nilai = 
𝑇𝑜𝑡𝑎𝑙 𝑁𝑖𝑙𝑎𝑖 𝑆𝑖𝑠𝑤𝑎

𝑇𝑜𝑡𝑎𝑙 𝑁𝑖𝑙𝑎𝑖 𝑀𝑎𝑘𝑠𝑖𝑚𝑎𝑙
x 100  

 

Penilaian 

Keterangan Indikator dan Skor : 

Disiplin:      Berani 

Sangat disiplin  : 3   Baerani   : 3 

Kurang disiplin  : 2   Kurang Berani  : 2 

Tidak disiplin  : 1   Tidak Berani   : 1 

Kerjasama:     Jujur 

Bekerjasama dengan baik : 3   Jujur    : 3 

Kurang dapat bekerjasama : 2   Kurang jujur   : 2 

Tidak dapat bekerjasama : 1   Tidak Jujur   : 1.
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Lampiran 9 Surat Izin Penelitian 

SURAT IZIN PENELITIAN 
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Lampiran 10 Surat Balasan 

SURAT KETERANGAN TELAH MELAKSANAKAN PENELITIAN  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



89 

 

 

Lampiran 11 Dokumentasi 

 
DOKUMENTASI MEMBERIKAN SOAL PRETEST KEPADA KELAS 

KONTROL 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

DOKUMENTASI MELAKUKAN PEMBELAJARAN DIKELAS 

KONTROL 
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DOKUMENTASI FOTO BARENG WALI KELAS 1B KELAS 

EKSPERIMEN 

 

  


